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Hennigsdorf, 31.01.2024 

 

Niederschrift 

 

über die Sitzung des Rechnungsprüfungsausschusses 

am 08.11.2023 

von 17:45 bis 19:15 Uhr 

im Sitzungssaal / Erdgeschoss 

 

 

Sitzungsteilnehmer 
 

Fraktion AfD 
Galau, Ulrike  

Fraktion SPD 
Fischer, Uwe  
Mertke, Michael  

Fraktion Die Linke 
Degner, Ursel  

Fraktion CDU/BürgerBündnis 
Klebauschke, Bastian per Videoübertragung 

Fraktion Die Unabhängigen-Bürger für Hennigsdorf 
Berndt, Gunnar  

Fraktion B90/Die Grünen 
Bäcker, Nicole  

Schriftführer 
Ottilige, Heike  
 

entschuldigt waren: 
 
 
 

Öffentlicher Teil 

TOP 1  Einreicher:  
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Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Beschluss-
fähigkeit durch das vorsitzende Mitglied - Bestätigung der Tagesordnung - 
 
 
 
 
 
 
 
Der Vorsitzende, Herr Michael Mertke, hat die Sitzung eröffnet und stellte die Ordnungsmä-
ßigkeit und Beschlussfähigkeit mit sieben Mitgliedern fest.  
 
 

 
TOP 2  Einreicher:  
 
Kontrolle der Niederschrift der Sitzung vom 27.09.2023, öffentlicher Teil 
 
 
 
 
 
 
 
Herr Michael Mertke bat die Fraktion der CDU, die Niederschrift vom 27.09.2023 auf der 
nächsten Sitzung am 22. 11.2023 zu unterschreiben.  Die Protokollkontrolle vom 8. und 22. 
November 2023 erfolgt durch die Fraktion der AfD. 
 
 
Gunnar Bernd stellt Frage zum Protokoll vom 27.09 Top 7: „Wir müssen den Bürgermeister 
schützen, dass ein Steuerbetrug passiert.“ Soll der Satz so stehen bleiben? 
 
Antwort M. Krüger: Wir wollten damit sagen, dass wir für den Bürgermeister als Dienststellen-
leiter arbeiten und die notwendigen Rahmenbedingungen erschließen und  fassen, um die 
Verwaltungsleistungen  ordnungsgemäß zu dokumentieren.  
 
 

 
TOP 3  Einreicher:  
 
Anfragen 
 
 
 
 
 
 
 
Es lagen keine Anfragen vor.  
 
 

 
TOP 4 BV0119/2023 Einreicher: Bürgermeister 
 
Beschluss zur Haushaltssatzung 2024 mit Haushaltsplan und Anlagen gemäß §§ 3, 66 und 
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67 BbgKVerf 
 
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt die Haushaltssatzung 2024 mit Haushaltsplan 
und Anlagen. 
 
 
 
 
Keine Abstimmung 
 
 
 
Herr Krüger gibt einen umfangreichen Überblick über den Haushalt 2024. Die Präsentation 
liegt als Anlage bei. Detaillierte Informationen sind dem Vorbericht zu entnehmen.   
 
Frage Frau Degner: Ob ein Abkürzungsverzeichnis zur Verfügung gestellt werden kann?  
Frau Degner schickt dazu eine Mail. 

 
Es wurden Fragen zu den zusätzlichen geplanten Stellen gestellt. Diese wurden von Herrn 
Günther und von Frau Rippchen beantwortet. 

 
Frage Frau Degner: In den nächsten Jahren soll weiter in die IT-Ausstattung speziell in dem 
Bereich Schulen investiert werden. Besteht für die Betreuung der Technik nicht zusätzlicher 
Personalbedarf? Können die Altgeräte verkauft werden? 

 
Antwort Herr Krüger: Nicht mehr benötigte bzw. defekte IT-Ausstattung geht nicht in öffentli-
chen Verkauf 
Antwort Frau Benesch:  Es gibt zwei IT-Mitarbeiter, die ausschließlich in den Außenstellen 
arbeiten.  

 
Frage Herr Klebauschke. Wird Kitapersonal aufgestockt?  

 
Antwort Frau Rippchen: Wir haben im Kitabereich hohen Krankenstand ca. 35 Prozent.  Mit 
dem errechneten Schlüssel haben wir ein hohes Maß an Personal. Wir müssen den hohen 
Krankenstand angehen.  

 
Frage Herr Berndt: Im Bereich Grunderwerb wurde eine hohe Summe geplant. Welche Idee 
verbirgt sich dahinter? 

 
Antwort Herr Günther: Damit soll vorrangig der Erwerb eines Grundstücks für die neue Feu-
erwache ermöglicht werden. 
 
Frage Frau Degner: Wie sind die Abweichungen im Bereich Sozialtransferaufwendungen 
(533) zu erklären?  Antwort zu Protokoll. 
 
Antwort: Die Reduzierung ist vorrangig im Bereich Tagespflegepersonen. Es werden weniger 
Kinder in dem Bereich betreut. Die Zahl der Tagespflegepersonen wird sich von fünf auf drei 
reduzieren. Infolgedessen, werden weniger HH-Mittel geplant und ausgereicht. 
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TOP 5  Einreicher:  
 
Mitteilungen der Verwaltung 
 
 
 
 
 
 
 
Es gab keine Mitteilungen der Verwaltung. 
 
 

 
 
Gez Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden.Protokollantin 
 
Gez. Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden.Vorsitzende/r Fehler! Ver-
weisquelle konnte nicht gefunden werden. 
 
 
 
 

Bestätigung der Niederschrift in der Sitzung am ___ durch Fraktion ____________ 

________________ 
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